

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕННИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.



№ 35 (10024)

ПЯТНИЦА

4

МАЯ  
2018 года

Цена  
7 р. 92 коп.

6+

## Год добровольца

### Стартовал Всероссийский конкурс «Доброволец России – 2018»

Всероссийский конкурс «Доброволец России» с вручением одноименной премии проводится в течение 8 лет и является ключевым проектом Года добровольца (волонтера). Конкурс направлен на выявление, распространение и поддержку лучших добровольческих (волонтерских) практик, инновационных форм организации добровольческой (волонтерской) деятельности.

Организаторы планируют поддержать инициативы каждого неравнодушного человека и рассказать о них всей стране. Участие в конкурсе смогут принять все желающие – как юридические лица, так и физические: лидеры, руководители и представители добровольческих, волонтерских некоммерческих организаций и объединений, инициативных добровольческих групп, а также общественные организации, осуществляющие деятельность по развитию добровольчества (волонтерства), и добровольческие объединения граждан.

Ограничений по возрасту для участников конкурса нет, ими могут стать лица в возрасте от 8 лет. Главное – идеи и желание делать мир лучше!

Целью конкурса является формирование культуры добровольчества в России и развитие основных направлений волонтерства.

В этом году конкурс запущен в обновленном формате: добавлены дополнительные номинации (их 12), создана трехмесячная программа развития и обучения инициаторов самых успешных проектов. В рамках конкурса планируется выявить и поддержать волонтеров, лидеров молодежных НКО и проектов, чья социальная деятельность имеет важное значение для дальнейшего развития добровольчества в России.

Конкурс проводится в период с 19 марта по 5 декабря 2018 года и включает в себя 3 этапа.

Этап I, региональный (19 марта – 1 октября 2018 года), представляет собой очную защиту проектов конкурсантов перед экспертной комиссией. Чтобы стать участником, необходимо зарегистрироваться в единой информационной системе «Добровольцы России» (<https://добровольцыроссии.рф>) до 1 июля 2018 года, заполнить необходимые документы в соответствии с выбранной номинацией и категорией участника.

Этап II, заочный (10 октября – 10 ноября 2018 года). К участию в заочном этапе приглашаются победители региональных этапов конкурса, в обязательном порядке прошедшие регистрацию на конкурс в ЕИС «Добровольцы России». По итогам этапа определяются участники финала – Премии «Доброволец России-2018».

Этап III, финальный. Финал конкурса пройдет 5 декабря 2018 года в рамках Всероссийского форума добровольцев. В рамках торжественной церемонии награждения Премией «Доброволец России-2018» будут определены победители конкурса.

Подать заявку, ознакомиться с подробной информацией о номинациях, категориях участников и условиях участия в конкурсе можно на сайте <https://добровольцыроссии.рф/> в разделе «Конкурс».

**ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

## Спорт

### Двукратные чемпионы области

21 апреля в Тюмени в СОК «Здоровье» завершились финальные соревнования по баскетболу в рамках XXI спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области, посвященные Победе в Великой Отечественной войне.

Наш район представляли команды юношей и девушек под руководством тренера Сергея Ивановича Ламинского. В нелегкой борьбе победу одержала команда вагайских юношей. Она стала двукратным чемпионом области. На протяжении двух лет подряд ребята привозят домой Кубок победителя. Им были вручены медали и дипломы высшей степени.

Желаем вагайским баскетболистам дальнейших успехов в спорте.

**Кристина ШИРШОВА**

На снимке: команда победителей (в центре – тренер С.И. Ламинский).



## «Библионочь – 2018»

### Захватывающая магия книг



20 апреля в Центральной библиотеке с. Вагай жители райцентра приняли участие во Всероссийской акции «Библионочь», которая в этом году прошла под девизом «Магия книги».

Каждую новую весну, приходя на это мероприятие, никогда не знаешь наверняка, какие именно сюрпризы приготовят организаторы для своих посетителей. В этом году прошел настоящий приключенческий экшн, участники которого испытали весь калейдоскоп эмоций: удивление, страх, радость и т.д.

Добиться этого помогла сама форма мероприятия – квест или иначе – приключенческая игра. Присутствующие разделились на 7 команд по 5 человек в каждой. Заявились команды: «Волшебники» (преподаватели ТМТ), «Спортики» (Спорткомплекс), «Твори добро» (КСЦОН), «Веснушки» (детский сад «Колосок»), «Ну, погоди!» (студенты ТМТ), «Отказники» (сборная болельщиков), «Школа.гу» (Вагайская СОШ). После проведенной жеребьевки команды по очереди начали проходить квест. Команды, прошедшие квест и ожидавшие своей очереди, могли поиграть в интеллектуально-развлекательном центре «Бирюльки» в различные настольные игры, попить чай с конфетами.

Квест носил название «Призрак библиотеки», по его легенде, в библиотеке начали происходить различные паранормальные явления, указывающие на то, что в здании «живет» призрак. Задачей участников было найти его и выяснить, что именно он хочет.

Проходя от станции к станции, команды сталкивались с различными героями, которые предлагали им пройти нештучные испытания – интеллектуальные, спортивные, интуитивные и т.д. Испытания начинались с «отдела мистики», где



«прятался призрак» и просил собрать старинные артефакты, расположенные в разных измерениях: на космическом корабле и на корабле у пиратов «Черной жемчужины», в «Философском камне» у Гарри Поттера, на «Военной базе» апокалипсиса, в «Замке ведьмы», на станции «Вагай исторический». После этого команды отправлялись по станциям и выполняли задания. Если команды не справлялись, назначались штрафные баллы, что тоже влияло на конечный результат.

После того как все команды прошли испытания, был подведен итог. Быстрее всех задания выполнила команда «Шко-

(Окончание на 2 стр.)

На снимках: «Библионочь» в Центральной библиотеке.

## Юбилей

## Жизнь длиною в 90 лет

Я хочу рассказать о человеке, который прожил нелегкую жизнь. Это Екатерина Васильевна Долгушина. Она родилась 2 мая 1928 года в семье Василия Яковлевича и Ульяны Ивановны Рыбьяковых в д. Курицыной Черноковского сельского совета, которой, как и многих других деревень, уже нет.

Ее отец был прекрасным человеком, добрым, умным. Как говорит Екатерина Васильевна, он мог все сделать своими руками: мебель для дома, резные наличники, кадки и бочки. Своими силами построил дом для своей большой семьи.

Екатерина Васильевна была самым младшим, пятым, ребенком в семье. Кроме нее – еще два брата и две сестры. Но в новом доме, который для них построил отец, им пожить так и не пришлось. Все было отобрано активистами. И в 1932 году ее отца арестовали.

Екатерина Васильевна помнит, как им из тюрьмы приходили письма от отца, в которых он просил мать беречь детей и обязательно вступить в колхоз.

В 1933 году арестовали и мать. Она часто вспоминает, как провожали они ее с братом до горки и как мама держала их за руки. А когда Ульяну Ивановну посадили на телегу, они еще долго бежали вслед за телегой. Больше они никогда не видели свою мать.

Несколько лет назад Екатерина Васильевна с дочерью Верой ездили на то место, где раньше была ее деревня. Они прошли по той дороге, которой много лет назад увезли ее мать. Идя по той самой дороге, Екатерина Васильевна все удивлялась и приговаривала: «Надо же, какой маленькой стала горка, а какой большой и высокой она казалась

мне в детстве».

После того как забрали родителей, они остались со старой бабушкой, которой было без малого девяносто лет.

Старшие сестры и брат работали в колхозе. «Мы с братиком, – вспоминает моя героиня, – ходили по миру. Где дадут сухарь, где картофелину, а бывало, что перед носом и ворота закрывали». Была у нее заветная мечта – с детства она хотела стать учи-

за горючим в Черное. Лошади, как и мы, голодные были. Травы нарвем и идем впереди телеги, они за нами. Обратно возвращались ночью. Дождь, ветер, деревья шумят, страху натерпелись. В войну голодали очень! Накормили нас как-то в сенокос болтушкой с семенами от кашки, мы на поле обезножили. Бригадир погрузил нас всех на телегу да развез по домам».

От этих тяжелых воспоминаний по ее щекам потекли слезы. Успокоившись, она продолжает дальше: «Старшая сестра, Мария, работала в то время на севере. Тогда многие вербовались и уезжали на заработки. Помню, как радовалась, когда сестра отправила мне пальто и валенки, а сестра Лиза перешила мне оставшиеся после мамы платья».

Наряжаться я любила и до сих пор люблю. В лет 16-17 работала от колхоза на сплаве. Работа была тяжелая, то и смотри – в воду свалишься. Одежка на нас худенькая была, обувь – чирки, размокнут, целый день ноги в сырости.

Заработали мы тогда по отрезу ситца на платья и шотландки – на юбки. Что говорить, трудно было, а место веселью находили.

Бывало, наработаешься за день, придешь, отдохнешь немного и на вечерку. Летом на полянке, а зимой в клубе собирались. Даже пьесы собственного сочинения ставили. Петь и плясать любила, до сих пор помню все, что танцевали в те годы, вальс, краковяк, польку, падепань».

Между прочим, с песней моя героиня не расстается и по сей день. Раньше, когда в Вагайском районе существовал ансамбль «Сибирячка», она была самой активной его участницей.



Как и у всех, у Екатерины была первая и большая любовь. Но не суждено было им связать свои судьбы. Женится ее любимый на другой. За ней стал ухаживать парень их соседней деревни. Нравилась она ему очень, мог целую ночь прогулять с ней по деревне.

В 1955 году они поженились, а в 57-ом у них родилась дочь Вера.

Жили они тогда с мужем в д. Ленино. Муж работал десятником в райтопе. Дали им дом, обзавелись они хозяйством. Держали корову, поросят и овец. Потом купили швейную машинку, и Екатерина Ивановна обшивала всю деревню. Жили справно, самостоятельно.

В 1960 году у них родилась вторая дочь, Надежда, которая в настоящее время проживает в Италии. В том же году брат Екатерины Николай переманивает их на север. В 1961 году они уезжают. Их поселили в бараке. Муж работал бульдозеристом в Полярно – Уральской экспедиции, она – там же шукатуром – маляром. В то время устроить детей в садик было очень трудно, и, уходя на работу, они закрывали их дома. Все же через некоторое время, по просьбе женсовета, дети были устроены в детский сад и ясли.

«Я часто вспоминаю наши домашние вечера, – рассказывает

дочь Вера, – мама много читала нам, учила нас рисовать и потом наши рисунки развешивала на стене. А какие дни рождения устраивали! Накрывался большой праздничный стол, мама надевала свое любимое шифоновое платье, и мы всей семьей водили хоровод. Эта традиция до сих пор осталась в нашей семье».

В 1968 году они вернулись с севера в родные места и купили дом в Вагае.

Более 10 лет Екатерина работала в детском саду «Колобок» нянечкой. Последние годы, до выхода на пенсию, работала администратором в гостинице «Вагай».

В 1985 году у нее умирает муж, и дочь Вера переезжает жить к ней.

Рассказав небольшую часть судьбы Екатерины Васильевны, я не перестаю удивляться, откуда у нее, оставшейся в маленьком возрасте без отца и матери, столько душевного тепла и терпимости к людям.

Моя героиня имеет звание «Ветеран труда». Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Екатерина Васильевна вырастила троих детей. Сейчас у нее пять внуков и трое правнуков.

Ее родные и близкие поздравляют Екатерину Васильевну с юбилеем.

Наша милая, прекрасная и самая любимая мама, бабушка, прабабушка, поздравляем тебя с 90-летием!

Ты научила нас жизни, всегда была лучшим советчиком и другом.

Мы желаем тебе много сил и здоровья, любви и понимания родных людей. Живи долго, чтобы еще не одно десятилетие видеть твои счастливые глаза и улыбку.

Кристина ШИРШОВА

На снимке: Екатерина Васильевна Долгушина.



тельницей, но школу пришлось бросить после 5 класса. И в 13 лет она пошла работать в колхоз. Часто вспоминает то нелегкое время: «Приходилось подниматься с зарей. Нас, ребятшек, наряжали на ток, а потом, когда трава обсыхала, собирать горсти за жаткой. После захода солнца шли скирдовать снопы. Помню случай, – продолжает вспоминать Екатерина Васильевна, – как нас с девочками отправили

## «Библионочь – 2018»

## Захватывающая магия книг

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ла.ги», она и заняла 1-е место, получив в награду кубок и сертификат на приобретение книг в магазине «Читай-город». На втором месте сборная КЦСОН «Твори добро», и замкнула тройку лидеров команда детского сада «Веснушки».

Также в ходе мероприятия проводилось два селфи-конкурса – «Я играю в настольные игры» и «Магия книги». Все желающие могли выставлять фото в официальную группу библиотеки с соответствующими хэштегами. По количеству голосующих определялся победитель. Так, победителем конкурса «Я играю в настольные игры» стала Елена Вагапова, а вот победитель селфи-конкурса «Магия книги» определится в конце апреля.

Вот так захватывающе и интересно прошла «Библионочь» в этом году. Все участники без исключения остались довольны мероприятием и высказали только восторженные отзывы его организаторам.

Людмила БАБИКОВА

Фото Анны Овчинниковой



На снимке: награждение победителей «Библионочи».

## День посадки леса пройдет в Тюменской области 19 мая

Региональная акция «День посадки леса» пройдет в Тюменской области 19 мая. Мероприятие приурочено к Году волонтера в России.

К участию в акции приглашены волонтеры, студенты, участники школьных лесничеств, органы исполнительной власти, представители силовых структур, научных и общественных организаций.

Кроме того, принять участие в мероприятии могут все желающие тюменцы и жители области. Для этого достаточно направить в департамент заявку, в которой следует отразить количество человек, желающих принять участие в акции, и телефон ответственного лица для решения организационных вопросов.

Всех участников ждет заряд положительных эмоций, свежий воздух, а также горячий чай и настоящая полевая кухня.

Проведение акции в 2018 году запланировано на территории всех лесничеств. Уточнить место и время проведения акции можно в районных лесничествах по месту нахождения.

ПРЕСС-СЛУЖБА ДЕПАРТАМЕНТА ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.



## Не стареют душой...

**Территория Шестовского сельского поселения богата самобытными талантами, и в каждом человеке живёт искорка народного творчества, с которой он идёт по жизни, и проявляется она в задушевной компании или просто при звуках русской гармошки, балалайки. Просыпается в душе унаследованное от наших предков через много поколений непреодолимое желание сплясать, подпеть или просто послушать красивую русскую народную песню.**

Героинями моего повествования являются женщины из села Шестовое, члены вокальной группы «Надежда». Они стараются нести людям в глубинке культуру, привить любовь к русскому народному творчеству, сохранить ее традиции, исполняя песни вживую. Творчество группы «Надежда» истинно народное, оно несёт людям радость и помогает разгрузиться эмоционально. Русские народные песни – это то, что нас объединяет, сплавивает и даёт нам чувствовать себя великой общностью – единым народом.

Вокальная группа «Надежда» была создана в октябре 2015 года. И с этого времени активная концертная деятельность не даёт расслабиться самодеятельным артистам. Отложив все домашние дела, спешат участники этого коллектива на репетиции. Они всегда на подъёме и с искорками радости в глазах. Именно благодаря любви к русской песне и существует этот творческий коллектив.

В коллективе шесть женщин: Галина Васильевна Вяткина, Мария Петровна Шишкина, Анна Григорьевна Ушакова, Александра Яковлевна Обметова, Александра Ивановна Птицына, Тамара Геннадьевна Пальянова. Практически все ветераны труда. В настоящее время находятся на заслуженном отдыхе, вырастили детей, занимаются огородом, домашним хозяйством, еще поют русские народные песни. И на концертах с благодарной публикой делятся частичкой своего душевного тепла. Руководителем группы является Г. В. Вяткина. Она проработала

главой администрации Шестовского поселения более 19 лет. Галина Васильевна не только уважаемый житель села и хороший организатор массовых мероприятий, она также замечательная мама четверых детей, заботливая бабушка, хлебосольная, приветливая хозяйка. От нее веет душевным теплом и, несмотря ни на что, она всегда жизнерадостна. Все дети живут и работают на севере, у каждого семья и дети. Также на севере обосновались со своими семьями дети М. П. Шишкиной, Т. Г. Пальяновой, А. Я. Обметовой, У. А. И. Птицыной и А. Г. Ушаковой дети с семьями живут и работают в г. Тобольске.

О каждой участнице группы можно говорить много и долго. Их объединяют женская дружба, любовь к песне, к людям, к окружающему миру, к общению.

Данная вокальная группа представляет свою концертную программу на всех культурно-массовых мероприятиях села. С момента создания группы они принимают участие в праздновании Нового года, 8 Марта, 9 мая, Дня села, Дня пожилых людей, Дня Матери. Выступали с концертом на Шестовской мини-ферме, организовывали выездные концерты в д. Юрмы, д. Степановка при поддержке главы администрации Шестовского поселения М. С. Азисова. Жители деревень с радостью встречали самодеятельных артистов. Гуманное отношение проявляют к людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, устраивая мини-концерты на дому. Их встречали Г. Т. Осипова и М. К. Алексеева в селе Шестовое. Ездили в с. Ново-Александровка Ярославского района к Ташбулатовой М. Ф., которая из-за болезни жила у дочери Айсылу Абиляевны Ташбулатовой. Ее дочь, учитель информатики, физики и математики, с благодарностью вспоминает эту встречу: «Для моей мамы это был праздник. Она 3 года 9 месяцев лежала парализованная, оторванная от всего мира. Наши



гости – земляки приехали к нам с концертом и подарками, доставили массу приятных эмоций и чувств моей больной маме... и начались теплые объятия и общение. Мама не может говорить. Она была рада тому, что ее не забыли, помнят...».

В канун 8 марта коллектив «Надежда» ездил в д. Юрмы с концертной программой. В репертуаре было 18 номеров. Звучали известные русские песни, частушки, стихи, исполнялись танцы. Все получили заряд бодрости, хорошего настроения, артисты – аплодисменты и радостные улыбки от благодарных зрителей. Об этой встрече до сих пор люди вспоминают с теплом. Ниязова Руфина Алембаевна, человек активной жизненной позиции, говорит: «Мы, люди преклонного возраста, безмерно рады были этой встрече. Артисты, женщины нашего поколения, подарили нам радость общения. Задушевные песни, веселые шуточные частушки так завораживали душу. Для нас было все необычно, до слез радовались встрече, потому что это ностальгия о прошлом, давно забытом. Хочу передать свою благодарность за доставленную нам радость. Казалось бы, народная песня такая простая, незатейливая, а вот ведь – до глубины души достаёт. Побольше бы таких кол-

лективов и таких мероприятий!»

Участники группы «Надежда» – желанные гости в нашей школе. Они проводили с детьми мастер-класс по приготовлению русских блинов с чаепитием к 23 февраля, разучивали танец. А танцевать наших артистов учит директор нашего дома культуры, творческая личность Ольга Александровна Котлова, также она учит их петь и работать с фонограммой. Она для них «строгая судья». Большую помощь школе оказывают мои героини в организации встречи с ветеранами тыла в канун празднования Великой Победы. Они поют патристические песни, помогают устраивать чаепитие с людьми военной поры.

Вокальная группа «Надежда» вносит заметный вклад в работу клуба. Ежегодно коллектив принимает участие в фестивале «Не стареют душой ветераны», получая благодарность за активное участие в художественной самодеятельности в районе. В 2016 году отличились – получили диплом за исполненный танец.

В мероприятиях дома культуры принимают участие люди всех возрастов. Это и ученики, и учителя, и молодежь, и пенсионеры. В концертах присутствуют все жанры художественной самодеятельности. Почти все концерты проходят с аншлагом.

Это заслуга работников дома культуры под руководством Ольги Александровны Котловой. Концерт, посвященный 8 Марта, до сих пор в памяти. Пришла я на концерт уставшая после дороги, а ушла отдохнувшая, с зарядом бодрости. Прекрасный концерт! Изюминкой его была вокальная группа «Надежда». Хотя шикарных костюмов для выступления у них нет, но каждый раз мы видим их по-новому благодаря незатейливым аксессуарам. На «Танец с дугами» они связали всем одинаковые тапочки, что выглядело трогательно, красиво и впечатляюще. В репертуаре были новые песни, пели душевно.

От этих песен рождалась грусть о чём-то родном, кровном, давно утраченном. Галина Васильевна прочитала стихотворение о маме так проникновенно, что без слез нельзя было слушать. Задорные частушки Анны Григорьевны и Александры Ивановны рассмешили, порадовали. Коллектив «Надежда», мне кажется, получает от своего творчества массу положительных эмоций. Эти самородки любят культурные традиции своей малой родины, ведут работу по сохранению и пропаганде русской народной песни.

Сегодня коллектив находится в хорошей исполнительской форме, имеет высокий потенциал творческой деятельности. Они находятся в поиске, разучивают новые песни, занимаются хореографией. Ну а мы, зрители, благодарим артистов за творчество и надеемся, что впереди нас ждет много новых выступлений этого замечательного коллектива. Ведь не зря свою группу назвали «Надежда» – от слова «надеяться»... Творчества, процветания и долголетия вам, милые женщины!

**Асия ШИШКИНА,**

**ветеран**

**педагогического труда**

**с. Шестовое**

**На снимке: коллектив творческой группы «Надежда».**

### Благоустройство

## Мусор на улице начинается с мусора в голове

**Каждый человек в ответе за то, что он делает. В детстве нас учат быть чистоплотными и бережливыми не только по отношению к себе, но и к окружающей среде. Всем с детства знакомы слова: «Чистота – залог здоровья!», «Порядок – прежде всего!» А что же получается потом, когда ребенок вырастает?**

Пластиковые бутылки и пакеты от снежков на обочинах дорог, в парках и лесах, несанкционированные свалки кругом. Почему-то некоторые считают нормой поставить мусорный пакет на обочину дороги, идя на работу, вывезти гору отходов в ближайший лес.

Факты нарушений санитарного режима можно перечислять долго, и все они имеют место быть, чему подтверждением являются мешки на обочинах, стихийные

свалки в селах, повсеместный хлам и мусор. Неизвестно, сколько раз можно повторять эту фразу: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!»

Вагай благоустраивается. Для того чтобы населению обеспечить комфортные условия проживания, руководство района и поселения вкладывают в благоустройство достаточно весомые суммы. Сотрудники учреждений, предприятий районного центра территорию возле своих зданий стараются поддерживать в надлежащем состоянии, принимают участие в уборке парков и «бесхозных» территорий. А эти «кучки» портят всю картину. Растаскиваемый животными и разносимый ветром хлам «украшает» наше село.

Также в этой заметке хочется упомянуть тот факт, что начинается сезон выездов на пикники, после которых безответственные люди тоже оставляют гору

мусора. Конечно, что делать с мусором, каждый решает сам. Но если мы не уберем за собой в следующий раз при выезде на природу мы рискуем не найти чистого места для отдыха. Ведь прибрать за собой не составляет большого труда. Сжигать мусор из пластмассы, полиэтилена и других подобных материалов нельзя. Что стоит каждому из нас привезти мусор домой и выкинуть его в контейнер?

Сознательное отношение жителей села к чистоте на улицах – первое по значимости и эффективное средство в борьбе за надлежащее санитарное состояние села. И пока мы, жители, не поймем это, никакие штрафы, наказания и дополнительные контейнеры проблему не решат.

**Кристина ШИРШОВА**



## Военно-патриотическое воспитание

## Слет юных ратников и «Боевого братства»

21 апреля на базе Вагайского центра спорта и творчества прошел районный военно-патриотический слет «Юных ратников» и членов районной организации ветеранов локальных войс и военных конфликтов «Боевое братство». В мероприятии приняли участие шесть команд: «Рысь» (с. Шестовое), «Русичи» (с. Вагай), «Эскадрон» (п. Заречный), «Ястреб» (д. Юрмы), «Сокол» (с. Тукуз) и «Русичи – 1» (с. Дубровное).

Участникам слета была предложена интересная и насыщенная программа. Сначала в ходе проведения строевого смотра кадеты продемонстрировали знание требований Устава, умения и навыки в построении, выполнении строевых команд. В этом виде состязаний наибольшее количество баллов получил кадетский класс «Русичи». В ориентировании на местности лучшими оказались три команды:

«Рысь», «Русичи – 1» и «Ястреб».

В толкании гири весом 16 кг в общекомандном зачете первыми оказались представители кадетского класса «Ястреб», в личном же первенстве лучший результат был у Файзуллина Айрата – он выполнил наибольшее количество отжиманий. Среди девушек отличилась Ситдикова Снежана («Ястреб»), показав лучший результат при выполнении упражнения на пресс, победила же в этом виде конкурса команда «Русичи». В умении разжечь костер наибольшее количество очков получили команды «Рысь», «Эскадрон» и «Русичи».

В метании гранаты верх одержала команда «Сокол». «Русичи», как и команда «Рысь», оказались самыми меткими, получив высший балл за стрельбу из пневматической винтовки. В берпи (упражнение, которое предполагает выполнение силовых движений за один цикл) лучшим



оказался «Сокол», а в подтягивании на перекладине – «Ястреб». Неполную разборку и сборку автомата быстрее всех выполнила команда «Русичи», а лучший результат продемонстрировал Файзуллин Айрат из команды «Ястреб». В перетягивании каната сильнее оказались «Русичи», а в финальном испытании – сме-

шанной эстафете – первыми стали кадеты команды «Ястреб».

По результатам всех испытаний третье место заняла команда «Рысь», второе – «Ястреб», а победителем стала команда «Русичи». Командам-призерам были вручены грамоты и медали, «Русичи», помимо этого, получили кубок, остальным же командам

вручили грамоты за участие.

**Екатерина ГЛУХИХ,**  
начальник штаба кадетского  
класса «Русичи»

На снимке: участники слета юных ратников и «Боевого братства».

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

23 апреля 2018 г.

с. Вагай

№ 193-р

### Об утверждении тарифов на платные услуги МАУ «Централизованная клубная система Вагайского муниципального района»

В соответствии с п. 4 ст. 17 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст. 30 Устава Вагайского муниципального района, положением «О порядке установления (регулируемых) цен (тарифов) на продукцию (услуги) муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений в Вагайском муниципальном районе», утвержденным решением Думы Вагайского муниципального района от 29.12.2010 № 176, рассмотрев представленные документы:

1. Утвердить тарифы на платные услуги, оказываемые муниципальным автономным учреждением «Централизованная клубная система Вагайского муниципального района» согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Сельский труженик», разместить в сети Интернет на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района.

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на первого заместителя главы района.

Глава района **Р. Ф. СУНГАТУЛИН**

Приложение  
к распоряжению администрации  
Вагайского муниципального района  
от 23 апреля 2018 № 193-р

#### ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАТНЫХ УСЛУГ муниципального автономного учреждения «Централизованная клубная система Вагайского муниципального района»

##### 1. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ РДК

| №   | Наименование услуги   | Единица измерения | Стоимость услуги (руб.) |              |
|-----|---|-------------------|-------------------------|--------------|
|     |   |                   | мини-мальная            | максимальная |
| 1.  | Культурно-массовые мероприятия для взрослых с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ          | 1 мероприятие     | 50,0                    | 250,0        |
| 2.  | Культурно-массовые мероприятия для детей (до 14 лет) с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ | 1 мероприятие     | 50,0                    | 150,0        |
| 3.  | Дисотека для взрослых   | 1 билет           | 100,0                   |              |
| 4.  | Дисотека для детей до 14 лет  | 1 билет           | 50,0                    |              |
| 5.  | Звуковое обеспечение мероприятия  | 1 час             | 600,0                   |              |
| 6.  | Услуга ведущего   | 1 час             | 600,0                   |              |
| 7.  | Услуга художника по свету   | 1 час             | 600,0                   |              |
| 8.  | Услуга фото-видеооператора  | 1 час             | 600,0                   |              |
| 9.  | Проведение ярмарок, концертов, профессиональных праздников, выставок, тематических вечеров для юридических лиц                      | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |
| 10. | Проведение мероприятий бытового, семейного, религиозного характера для физических лиц   | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |

##### 2. ПРОЧИЕ УСЛУГИ РДК

| № | Наименование услуги | Единица измерения | Стоимость услуги (руб.) |
|---|---------------------|-------------------|-------------------------|
|---|---------------------|-------------------|-------------------------|

|     | измерения                | мини-мальная        | максимальная         |                  |
|-----|--------------------------|---------------------|----------------------|------------------|
| 1.  | Прокат костюма           | В сутки за 1 костюм | 300,0                |                  |
| 2.  | Прокат:                  |                     |                      |                  |
| 2.1 | -самоката                | 10 мин.             | 30,0                 |                  |
| 2.2 | -самоката электрического | 10 мин.             | 50,0                 |                  |
| 2.3 | -скейта                  | 10 мин.             | 30,0                 |                  |
| 2.4 | -электромобиля           | 10 мин.             | 50,0                 |                  |
| 2.5 | -сухого бассейна         | 10 мин.             | 30,0                 |                  |
| 2.6 | -батута                  | 10 мин.             | 50,0                 |                  |
| 3.  | Аквасвим                 | 1 человек           | 50,0 (половина лица) | 100,0 (все лицо) |
| 4.  | Аттракционы:             |                     |                      |                  |
| 4.1 | «Волшебная веревочка»    | 1 билет             | 30,0                 |                  |
| 4.2 | «Сладкая рыбалка»        | 1 билет             | 30,0                 |                  |
| 4.3 | «Водный дартс»           | 1 билет             | 50,0                 |                  |
| 5.  | Сахарная вата            | 1 шт.               | 50,0                 |                  |
| 6.  | Попкорн                  | 1 шт.               | 70,0                 |                  |

##### 3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ СДК

| №  | Наименование услуги   | Единица измерения | Стоимость услуги (руб.) |              |
|----|---|-------------------|-------------------------|--------------|
|    |   |                   | мини-мальная            | максимальная |
| 1. | Культурно-массовые мероприятия для взрослых с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ          | 1 мероприятие     | 50,0                    | 150,0        |
| 2. | Культурно-массовые мероприятия для детей (до 14 лет) с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ | 1 мероприятие     | 30,0                    | 150,0        |
| 3. | Дисотека для взрослых   | 1 билет           | 100,0                   |              |
| 4. | Дисотека для детей до 14 лет  | 1 билет           | 50,0                    |              |
| 5. | Звуковое обеспечение мероприятия  | 1 час             | 500,0                   |              |
| 6. | Услуга ведущего   | 1 час             | 500,0                   |              |
| 7. | Проведение ярмарок, концертов, профессиональных праздников, выставок, тематических вечеров для юридических лиц                      | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |
| 8. | Проведение мероприятий бытового, семейного, религиозного характера для физических лиц   | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |

##### 4. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ СК

| №  | Наименование услуги   | Единица измерения | Стоимость услуги (руб.) |              |
|----|---|-------------------|-------------------------|--------------|
|    |   |                   | мини-мальная            | максимальная |
| 1. | Культурно-массовые мероприятия для взрослых с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ          | 1 мероприятие     | 30,0                    | 50,0         |
| 2. | Культурно-массовые мероприятия для детей (до 14 лет) с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ | 1 мероприятие     | 30,0                    | 50,0         |
| 3. | Дисотека для взрослых   | 1 билет           | 100,0                   |              |
| 4. | Дисотека для детей до 14 лет  | 1 билет           | 50,0                    |              |
| 5. | Проведение ярмарок, концертов, профессиональных праздников, выставок, тематических вечеров для юридических лиц                      | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |
| 6. | Проведение мероприятий бытового, семейного, религиозного характера для физических лиц   | 1 мероприятие     | На договорной основе    |              |







С 1 апреля по 24 мая соверши покупку на сумму 5000 рублей и получи купон на розыгрыш, который состоится 25 мая в 13 часов на территории магазина. Купоны выдаются на каждые 5000 рублей в чеке

**СтройДом**  
МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА

**СУПЕРРОЗЫГРЫШ!**  
**25 мая в 13 часов**

Будут разыгрываться: бензопилы, мотококосы, шуруповёрты, дрели, бытовая техника, наборы посуды, подарочные сертификаты

**Главный приз - бензогенератор**

с.Вагай, ул. Ленина, 84Б, тел. 8-982-779-25-27

11 МАЯ на рынке «Южном» СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА саженцев плодово-ягодных и декоративных растений. Новые сорта яблонь с закрытой корневой системой, г. Курган.

**ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!**  
11 мая с 9 часов у ТЦ «Рябинushка» БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ РАСПРОДАЖА саженцев плодово-ягодных культур из тюменского питомника.

**ТЕПЛИЦЫ УСИЛЕННЫЕ**  
**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**  
89129966888; 89129250291

12 МАЯ, В СУББОТУ, в 15 часов на рынке СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК, ДОМИНАНТОВ. Низкие цены!

КУПЛЮ рога лося, 500 р/кг, тел. 89222987045.

ПРОДАЮ дом за материнский капитал, с. Тукуз. Телефон 89129246325.

**БУРЕНИЕ** ОТ 1000 руб.  
**СКВАЖИН НА ВОДУ**  
8 9324 700-700

Платить для обмануться

Повсем интересующим вас вопросам обращаться по телефону: 968 (982) 929 90 96  
[sk.com/id477581991](http://sk.com/id477581991)

*Поздравляем!*

Уважаемая ВАТУТОВА Флера Рахимчановна, в этот знаменательный день примите наши поздравления и наилучшие пожелания. Желаем всего прекрасного: И неба чистого, и солнца ясного, Здоровья, счастья, бодрости на век, Всего, чем жив и счастлив человек!

КОЛЛЕКТИВ ГАУТО «ТОБОЛЬСКИЙ ВЕТЦЕНТР»

Поздравляем нашего дорогого сына, брата и дядю ХАБИБУЛЛИНА Ильфата Сабировича с 35-летием!

Все вместе в день рождения твой  
Желаем сердцем и душой  
Здоровья, бодрости и смеха,  
Во всех делах твоих успеха,  
И чтоб светила бы всегда  
Тебе счастливая звезда!

РОДИТЕЛИ, сестра АЛСУ, племянник ДЕНИС

Любимую маму, жену, бабушку ВАТУТОВУ Флеру Рахимчановну поздравляем с юбилеем!

Как много быть женой, мамой и просто бабушкой!  
Как много отдавать себя другим!  
Для нас ты остаешься самой-самой,  
И мы тебя за все благодарим!  
Пусть все будет так, как ты желаешь,  
И кружится от счастья голова!

Живи, печалей, горестей не зная,  
И оставайся радостной всегда!



Любящие муж ШАВАЛИ, ДЕТИ, ВНУКИ, ЗЯТЯ

ПРОДАМ дом в с. Вагай, 1,5 млн руб. Телефон 89222620467, Ирина.

ПРОДАМ а/м «Лада-2192 (Калина-2) 2013 г.в. Телефон 89504864720.

**Сроки проверки счётчиков воды**

Основной правовой акт, регулирующий то, какой срок поверки счетчиков воды должен быть установлен, – Постановление Правительства РФ № 354, которое содержит диспозитивные положения. В законе сказано, что потребитель коммунальных услуг обязан осуществлять поверку, но в сроки, установленные производителем. Как правило, срок поверки счетчика холодной воды – 6 лет. Но не исключено, что производитель прибора учета укажет иные критерии. Например, некоторые западные бренды, выпускающие счетчики, устанавливают срок поверки в 15 лет и более.

Поверка – это процедура, в рамках которой измеряется точность счетчика. Если она соответствует технологическим критериям, то устройство признается прошедшим поверку и допускается к эксплуатации. Показания счетчиков, которые не проверены, признаются недействительными.

Сроки поверки счетчиков воды, установленные производителем, следует искать в документах, предлагающихся к устройству. Чаще всего это тех-

нический паспорт. Отметим, что специфика актуальных технических регламентов в том, что период между поверками отсчитывается не с момента установки счетчика, а с даты его производства, поскольку соответствующая процедура осуществляется на заводе. Поэтому, если купить устройство, которое залежалось на стенде в магазине, то, возможно, придется заниматься его поверкой раньше, чем по срокам, установленным ГОСТ, нормативно-правовыми актами или прописанным в документах.

Если закончился срок поверки счетчика воды, то показания устройства признаются недействительными. В результате начисление коммунальных платежей осуществляется не по расходу воды, а по средним показателям в течение полугодия, далее – по нормативу, размер которого зависит от количества прописанных жильцов.

В. ШАРГИН, директор МУП ЖХК «Вагай»

В системе КонсультантПлюс появились видеосеминары. На стартовую страницу добавлена ссылка "Видеосеминары", которая позволяет перейти к сервису "Видео.Консультант" (<http://www.consultant.ru/about/software/cons/video/>).

Здесь специалисты найдут короткие видеоролики (по 10 - 15 минут). Каждый видеосеминар - это исчерпывающий ответ на вопрос или обзор важных изменений, инструкции и рекомендации. В роликах используется наглядная инфографика, есть интерактивное содержание, ссылки на правовые акты. Можно скачать и прочитать текстовую версию.

Семинары ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств. "Видео.Консультант" регулярно пополняется новыми семинарами. Самые свежие семинары расположены в начале списка. Найти семинар поможет поиск по авторам и темам. В сервисе есть семинары для бухгалтеров, юристов, бюджетных специалистов, кадровиков.

**Видео. Консультант**  
видеосеминары в системе КонсультантПлюс

Секторы ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств

Нормативные материалы в документах на тематические вопросы

Интерактивное содержание позволяет сразу перейти к интересующему вопросу

Текстовые расшифровки лекций содержат ссылки на используемые правовые акты

Можно скачать видео-документы и слушать

Подробнее о новых материалах в системе КонсультантПлюс можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс по телефонам: 8 (3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113 или по электронной почте: [sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)

12 МАЯ (сб.) возле ТЦ Южный (Вагай, Ленина, 16а) от оптовой фирмы «Кассиопея», машина Фиат Дукато синего цвета, с 10 до 15 ч. «День садовода». По многочисленным заявкам жителей: луковичи и корни многолетних цветов, в т. ч. розы, клематисы, рододендроны, пионы, пассифлора; саженцы плодово-ягодных деревьев (яблони, слива, вишня-дерево, черешня, черешня (350), абрикос, груши, крыжовник безшипный, жимолость, смородина, виноград, ежемалина, чудо-малина Крепыш!!! new, ежевика, боярышник, голубика садовая, барбарис, калина, облепиха, актинидия, инжир, фундук; декоративные кустарники (барбарис, айва, ива, дерен, курильский чай, спирея, жасмин, жимолость, гортензия, дейция, сирень, флокси, миндаль, можжевельник, туя, годжи, форзиция, вейгела, дейция, магнолия); высокоурожайная клубника (70р.) Артемовский питомник. Самый северный питомник Урала!!!

В «Энергоучет Тюмень» – филиал АО «ЭК «Восток» (филиал с. Вагай) ТРЕБУЕТСЯ контролер по работе с приборами учета электроэнергии (приветствуются электротехническое образование, знание ПК). 3/п от 19 т.р. Тел. (3452) 38-66-92, 891239267 87.

ПРОДАМ культиватор с навесным оборудованием, марка «Хита-чи», сетку оцинкованную, погружной насос со шлангами, сварку, бензопилу. Телефон 89224740821.

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**  
Телефон 89120773553

ПРОДАМ кухонный гарнитур, недорого. Телефон 9123885860.

ПРОДАЮ фитили, мотоблок «Крот», колеса ободанные, болотоход, коробку передач на а/м «Нива». Телефон 89526774906.

**СПУТНИК-ТОБОЛЬСК**

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

е-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+

Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 02.05.2018 г. Тираж 2164. Заказ 1191. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.